

宛如仙境!连续7天降雨后呼和浩特出现辐射雾

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠 奥妮莎) 9月9日清晨,不少市民发现,外面大雾弥漫,有的地方能见度甚至只有几百米。从高处望去,高楼大厦在大雾中若隐若现,非常壮观。网友说:“好像在内蒙古过起了梅雨季。”“太美了吧!我呼和浩特竟然有了烟雨江南的感觉。”“人间仙境,蓬莱仙岛呼和浩特分岛。”

进入9月份以来,呼和浩特市区连续7天出现降水天气,近地面水汽充沛,8日夜间至9日凌晨,市区有辐射雾出现。

据了解,辐射雾主要出现在秋冬季节近地面水汽充沛的夜间或清晨,日出后逐

渐消散。在成因上讲,辐射雾也属于比较常见的一种,但由于呼和浩特地区通常气候比较干燥,所以辐射雾就显得比较稀少。

预计,9月10日夜间至11日夜间,呼和浩特市又将有一次小到中雨降水过程,降水期间气温小幅下降,12日早晨湿度较大,可能出现雾或能见度偏低的情况。



扫码观赏大雾视频



9月9日清晨,在金桥开发区一小区内拍摄到的辐射雾。



当民歌会遇上音乐那达慕

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠 段丽萍) 9月8日,由内蒙古自治区文化和旅游厅、巴彦淖尔市人民政府主办的“唱响北疆 同心筑梦”第八届“魅力乌拉特”西部民歌会暨2024年莫尼山音乐那达慕在乌拉特前旗开幕。该活动从9月8日持续至12日,吸引来自江西、云南、山西、新疆、湖南、山东、青海、内蒙古等17个省、市、自治区共34支代表队近300名歌手参与,他们用不同的演唱组合形式,极尽天籁的歌声,歌唱对祖国的热爱,对美好生活的向往。此外,还将举行全国自行车赛、那达慕赛马、全国美术书法展等一系列文体活动。

开幕式上,农牧民方队、搏克方队、射箭手方队、蒙古马方队、乌拉特服饰表演队等集中亮相,来自全国各地参加西部民歌会的各代表队也盛装出场,共同绘就一幅多彩的画卷。

夜幕降临,开幕式文艺晚会唱响黄河之畔,晚会邀请了齐峰、孟根其其格、科尔沁夫、苏勒亚其其格、索伦嘎等知名歌手倾情助阵,为观众带来阵容强大、精彩纷呈的音乐盛宴。

据了解,经过多年的创新努力,“魅力乌拉特”西部民歌会已经成为内蒙古乃至中国西部有影响力的大型群众文化活动,相继获评全国文化馆(站)优秀群众文化品牌、群众歌咏品牌活动和区域联动品牌活动,并入选中国民间文化艺术之乡建设典型案例、“百姓大舞台”全国群众活动品牌计划、“中国文旅赋能乡村振兴典型案例”等。

男曲亚冠赛在呼伦贝尔开幕

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 9月7日晚,2024年男子曲棍球亚洲冠军杯赛在呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗开幕。

据了解,本次比赛为期10天,共有来自中国、印度、日本、韩国、马来西亚、巴基斯坦的6支亚洲曲棍球队将进行20场比赛。本届“亚冠赛”开幕式的主题为“莫力达瓦的祝愿”。当晚,绚丽的数字舞台、精彩的歌舞演绎为现场观众带来“中国曲棍球之乡”最真挚的祝福。

曲棍球作为达斡尔族传统体育竞技活动,历史悠久。1976年,中国第一支男子曲棍球队在莫力达瓦达斡尔族自治旗成立,近半个世纪,该旗为中国国家队和全国各省队累计培养、输送教练员和运动员500多人。1989年,当地被命名为“中国曲棍球之乡”,自此有了“一个自治旗,半个国家队”的故事。

“我们能在这里举办亚洲最高水平的曲棍球赛事,是对亚洲曲棍球事业的一次重要推动。”亚洲曲棍球联合会赛事总监扎西德·阿里在开幕式中表示,曲棍球作为一项国际运动项目,它传递的不仅是竞技的激情,更是友谊与和平的信息。

根据赛程,本届“亚冠赛”在小组赛循环后,将进行两场半决赛,分别在小组赛第一名和第四名、第二名和第三名之间进行,胜者争夺冠亚军,负者进行铜牌战,小组第五、六名之间将进行最终名次赛。

古城社区:非遗课堂带动妇女居家创业

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) “马上中秋节了,我们今天来做一个中秋节主题的剪纸作品。”9月6日,“石榴花开·籽籽同心”网络主题活动采访团走进乌兰察布市集宁区新华街街道古城社区,非遗传承人岳佩英在红石榴手工艺品培训课堂上教授辖区妇女剪纸。鱼跃龙门、玉兔送福、石榴抱籽……岳佩英在课堂上一边讲解,一边示范,辖区妇女也拿起剪刀上下翻飞,一双双巧手在纸张上灵活“跳跃”,不一会儿,一个个栩栩如生的图案便跃然纸上。

“感谢社区给我们提供了一个平台,免费教授我们各种手工艺品的制作方法,我不仅跟着老师学会了剪纸,还学会了玉米叶编织技艺,有了一技之长,对今后的生活也更有信心了。”王女士说。

岳佩英是布贴画非遗传承人,她不仅会布贴画,还会剪纸、串珠、草编等技艺,不定期在社区开展手工艺品培训课堂,免费教授辖区妇女利用废旧物品制作各类手工艺品,玉米叶手工编织的拖鞋、草帽,废旧易拉罐制作的花瓶,已经成为时下游客伴手礼的首选,非常畅销。截至目前,社区的红石榴手工艺品培训课堂已开展23期培训,累计培训300人次,带动辖区妇女足不出户居家创业。



展示剪纸作品
课堂